

Dacă nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la
 telefon: 021.311.22.36/37
 e-mail: abonamente@bursa.ro



Vineri, 26 iulie 2013, nr. 138 (4990), anul XXII

16 pagini



Peste jumătate din parlamentarii europeni împotriva interzicerii țigaretelor slim și mentol
PAGINA 4

Statul aduce mărfa la BVB
PAGINA 5

13 bănci oferă dobânzi cel mult egale cu dobânda cheie a BNR
PAGINA 15

Trei bănci spaniole cu probleme se redresează
PAGINA 16



GRAM AUR = 140,4086 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,5482 RON

EURO = 4,3895 RON

DOLAR = 3,3314 RON

“Există o bursă a ponturilor în piața hoților”

(Interviu cu Gabriel Mihai Badea, președintele Federației Serviciilor de Securitate din România)

- “Hoții se simt în pușcărie mai bine ca acasă”
- “Deficit de securitate la sucursalele bancare”
- “Hoții profesioniști și-au creat sindicat, au avocați”

Numărul infracțiunilor de genul spargerilor de locuințe și furturilor din magazine pare să fie în creștere, în opinia lui Gabriel Mihai Badea, președintele Federației Serviciilor de Securitate (FSS) din România, care ne-a spus, într-un interviu, că hoții se întorc din străinătate cu mai multă experiență și chiar dispun de tehnologie modernă.

“Dacă la un moment dat era o mare discuție despre hoții români care clonau cardurile străinilor, acum acești infractori încep să vină și spre noi”, ne-a declarat domnul Badea. De asemenea, domnia sa spune că, în ceea ce privește spargerea de locuințe, dintotdeauna a existat chiar o “bursă a ponturilor”, hoții făcând schimb de experiență și informații în interiorul pușcărilor, unde se spune că un drit are în duce un trai mai bun decât cel de acasă.

Reporter: Din toate incidentele care au avut loc în ultima vreme, pare că infracționalitatea a crescut, în țara noastră. Așa este?

Gabriel Badea: Într-adevăr, este o aparență de creștere a infracționalității, dar care nu este neapărat confirmată de statistici. Infracțiunile de ge-



nel spargerilor de locuințe, furturilor din magazine sunt situații care au impact direct și puternic asupra oamenilor și de aici percepția opiniei publice că lucrurile au degenerat.

Reporter: Foarte recent au avut loc furturi de bunuri din casele de valori de la bănci. Cum s-a ajuns aici?

Gabriel Badea: Furturile din casele de valori întotdeauna au constituit un subiect controversat. Când este vorba despre o bancă, pare și mai surprinzător, însă trebuie știut că astfel de infracțiuni au avut loc și în alte țări, cu mult înainte să se întâmple la noi. La capitolul infrac-

ționalitate, se pare că România este puțin defazată. Infracțiuni care aveau mare impact în alte țări cu ani în urmă, respectiv furturile din bancomate sau din casele de valori ale băncilor, la noi au ajuns în actualitate doar în ultimul timp. Hoții vin din străinătate cu mai multă experiență în astfel de infracțiuni, au acces la tehnologia modernă și găsesc și teren propice, pentru că, nefiind încă expuși la astfel de acte, românii nu și-au luat măsuri de protecție corespunzătoare.

De exemplu, dacă la un moment dat era o mare discuție despre hoții români care clonau carduri prin alte țări, acum acești hoți încep să se orienteze și spre “piața internă”.

În ceea ce privește atacurile împotriva băncilor, trebuie observat că și aici avem uneori un deficit de securitate. În primul rând, băncile sunt instituții care urmăresc realizarea unui profit, iar acesta se face de multe ori și prin reducerea costurilor.

A consemnat
EMILIA OLESCU

(continuare în pagina 11)

Sinteza zilei: Gâdea și Ciuvică, în direct în studiourile DNA



Dosarul în care directorul general al Antena TV Group este cercetat pentru că l-ar fi șantajat pe administratorul RCS&RDS a ajuns la fața în care vedete media au ajuns să ofere declarații la DNA. Directorul general al Antena 3, Mihai Gâdea, și Mugur Ciuvică, directorul Grupului de Investiții Politice, s-au prezentat ieri la Direcția Națională Anticorupție, unde au oferit declarații în dosarul mai sus menționat. Societatea Antena 3 SA este urmărită penal pentru complicitate la șantaj, directorului firmei, Mihai Gâdea, fiindu-i aduse la cunoștință învinuirile, în calitate de reprezentant al societății. Comunicatul DNA precizează: „În cauza penală referitoare la infracțiunea de șantaj reținută în sarcina inculpatului Alexandru George Sorin, director general al Antena TV Group, cât și cu privire la învinuiri Voiculescu Camelia-Rodica, Matescu George Daniel și persoanele juridice S.C. Antena TV

Group S.A. și S.C. Intact Publishing S.R.L., ale cărei aspecte au fost mediatizate prin comunicate de presă din datele de 30 mai 2013 și 11 iulie 2013, procurorii din cadrul Direcției Naționale Anticorupție au dispus extinderea cercetărilor și începerea urmăririi penale față de persoana juridică S.C. Antena 3 S.A. în sarcina căreia s-a reținut complicitate la infracțiunea de șantaj”.

Vizibil iritat după întâlnirea cu procurorii, Mugur Ciuvică a fost foarte acid la ieșirea din sediul DNA: “Nu i-am întrebă dacă m-au pus sub învinuire. Prima prostie care m-au întrebă a fost cum am intrat în posesia documentului. Le-am spus că e o acțiune de poliție politică a DNA împotriva trustului Intact și că nu-mi amintesc cum am intrat în posesie și că nu le-aș spune nici dacă mi-aș aminti pentru că responsabilitatea mea este să-mi protejez sursele”.

OCTAVIAN DAN

(continuare în pagina 2)

Journal de criză

Accelerează creșterea economiei britanice

Avansul economiei britanice a accelerat în trimestrul al doilea din 2013, în condițiile în care toate sectoarele industriale de bază au înregistrat creșteri pentru prima oară în ultimii trei ani.

În perioada aprilie-iunie 2013, Produsul Intern Brut al Marii Britanii a crescut cu 0,6% comparativ cu trimestrul întâi, când avansul a fost de 0,3%, potrivit anunțului făcut ieri de Oficiul Național de Statistică (ONS) de la Londra. Avansul anunțat de ONS este conform estimărilor analiștilor.

În ritm anual, economia britanică a avut o creștere de 1,4% în perioada aprilie-iunie 2013. Aceasta este cea mai rapidă creștere înregistrată de PIB-ul Marii Britanii din 2011 până în prezent.

Scade șomajul în Spania

Rata șomajului din Spania a scăzut în trimestrul al doilea, pentru prima oară în ultimii doi ani. Conform Institutului Național de Statistică de la Madrid, rata șomajului din Spania a ajuns la 26,3% în intervalul aprilie - iunie, de la recordul de 27,2% consemnat în trimestrul anterior. Economiiștii estimau că rata șomajului va rămâne neschimbată în trimestrul al doilea, față de cel anterior.

În prezent, rata șomajului din Spania este de trei ori mai mare decât era înainte ca economia țării să înceapă să scadă, în 2008.

V.R.



LISTAREA DUALĂ, NECESARĂ PENTRU SUCES

Dumitrașcu: “BVB, prea mică pentru Romgaz”

Statul, hotărât să obțină 600 milioane de euro din vânzarea pachetului de 15%

Listarea secundară a Fondului Proprietate la Varșovia a creat divergențe de opinie în rândul oficialilor ASF, iar acest lucru a fost transmis fără ocolisuri în spațiul public. Mircea Ursache, vicepreședinte al ASF, susține că nu se poate ca ASF să blocheze listarea unui emitent pe o altă piață din Europa, în timp ce președintele Dan Radu Rușanu a spus că nu este de acord cu listarea la Varșovia, decât pe principiul reciprocității.

Surse din piață susțin că o listare a unui emitent important la București și pe altă piață ar diminua semnificativ lichiditatea BVB, care deja este foarte scăzută. Acesta este contextul în care Departamentul pentru Energie a anunțat că vrea o listare duală a Romgaz în toamnă, respectiv pe piața de la București și la Londra sau Varșovia. Statul vrea să obțină foarte mulți bani din vânzarea a 15% din Romgaz, iar Bursa de la București este, evident, prea mică.

Compania Romgaz ar putea avea parte de o listare duală în luna noiembrie, respectiv pe piața de la București și la Londra sau Varșovia, a declarat, ieri, Gabriel Dumitrașcu, directorul Direcției Privatizare și Administrare din cadrul Departamentului pentru Energie.

Întrebat cum merg discuțiile pe această temă cu ASF, în contextul în care Fondul Proprietate (FP) așteaptă, de multe luni, listarea secundară pe Bursa din Varșovia, domnul Dumitrașcu ne-a răspuns: „Eu sunt încrezător că vom putea face o listare duală și că vom convinche ASF să asigure condițiile tehnice. Discuțăm de mai mult timp cu ASF pe această temă”.

ALINA TOMA VEREHA

(continuare în pagina 5)

DEȘI CONTRAZIS DE TOATE AUTORITĂȚILE, ZIARUL BURSA A AVUT DREPTATE

Nuclearelectrica nu a fost listată în iunie

Ziarul BURSA a afirmat că termenul va fi amânat pentru luna septembrie, ceea ce autoritățile confirmă acum



Listarea Nuclearelectrica nu se mai face luna aceasta

Surse apropiate situației afirmă că departe se mai este Nuclearelectrica în luna mai și că oferta va fi fost amânată pentru luna toamnă (nu s-a precizat anul!)

Compania Nuclearelectrica va fi listată la Bursa la jumătatea lunii septembrie, pentru că luna august este una moartă, a

Declarațiile domnului Dumitrașcu confirmă informațiile publicate de ziarul BURSA încă din luna mai, potrivit cărora Nuclearelectrica va fi listată în toamnă. La acel moment, mai mulți oficiali guvernamentali au reacționat și au spus că listarea va avea loc în iunie.

Pe 15 mai, ministrul delegat pentru buget Liviu Voinea a contrazis informațiile publicate de ziarul nostru, afirmând cu tărie despre listarea Nuclearelectrica: “În iunie! Nu se amână!”.

Pe 22 mai, ministrul delegat pentru Energie, domnul Constantin Niță, afirma că Executivul a decis să facă listarea Nuclearelectrica în iunie pentru a respecta acordul cu FMI. (A.G.)

(continuare în pagina 5)

DUPĂ CE UN AL TREILEA ACȚIONAR A CERUT TRECEREA LA SISTEMUL DUALIST, BVB decide, astăzi, dacă va convoca AGA

Consiliul Bursei de Valori București (BVB) decide, astăzi, dacă va convoca Adunarea Generală a Acționarilor (AGA) ca să dezbate trecerea la sistemul dualist de conducere, ne-a declarat ieri domnul Lucian Anghel, președintele Consiliului de Administrație (CA) al BVB.

Întrunirea de astăzi a Consiliului vine în urma solicitărilor separate ale acționarilor SIF Moldova, Lucian Isac și Dorin Cojocaru de convocare a Adunării Generale a Acționarilor. Printre cererile acestora se numără trecerea la sistemul dualist de conducere, reducerea cvorumurilor necesare ținerii Adunării Generale

Extraordinare, în conformitate cu legea societăților comerciale, 31/1990.

Prevederile legii societăților comerciale stabilesc cvorum de 25% din drepturile de vot la prima convocare, respectiv de 20% la a doua convocare a AGA. În timp ce, în prezent, prin statutul Bursei acestea sunt de 75%, respectiv 50% la prima și a doua convocare.

Cei trei cu mai cerut convocarea AGO și pentru alegerea membrilor Consiliului de Supraveghere și a președintelui acestuia, precum și aprobarea contractelor de administrare și mandat pentru membrii Consiliului de Supraveghere și Di-

rectorat.

O altă cerere constă în imputernicirea Consiliului Bursei să inițieze demersurile necesare astfel încât în termen de 60 zile să prezinte acționarilor o strategie și un plan de acțiune



privind colaborarea cu OPSPi pentru utilizarea mecanismelor specifice pieței de capital în proiectele de privatizare dezvoltate de statul român, precum și un proiect complet privind înființarea CCP (n.r. Contraparte Centrală, pentru funcționarea pieței locale de derivate). Acțiunea vizează dezvoltarea BVB și sporirea numărului de IPO/SPO-uri.

Solicitările celor trei acționari depășesc pragul de 5%, dar sunt separate

Acționarul BVB Dorin Eugen Cojocaru, care deține 0,0327% din capitalul social al BVB, a cerut pe 22

iulie convocarea AGA.

Acțiunea acestuia vine după solicitări similare din partea acționarilor SIF Moldova (care deține 4,99% din capitalul social al BVB) și directorul Estinvest Ovidiu Lucian Isac (cu 0,00456% din titularitate BVB).

Cumulat, cei trei acționari au peste 5% din capitalul social al BVB, însă cererile sunt separate, așa că rămâne la latitudinea Consiliului dacă va convoca AGA sau nu.

Sunt voci care susțin că unii dintre solicitanți ar cam da înapoi în acest demers.

SIMONA ȘERBĂNESCU

(continuare în pagina 13)